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 التمرين1 : 

 :لدينا السلاسل  الاحصائية التالية 
1) 122423282722 
2) 6214217213210 
3) 1,3,3,5,7,7,7,8,11,11,12,15,15,16,19 
4) 2, 3, 1, 3, 2, 2, 8, 17, 12,3 
 حساب الدتوسط الحسابي لكل سلسلة احصائية : المطلوب. 

 :2التمرين

 :حدد قيمة الوسيط للسلسلتين الاحصائيتين التاليتين

1) 0, 8, 4, 3, 3, 5, 7,2  
2) 9, 4, 0, 5, 8,7, 2, 7,1  

 .17و11بين  اعمارىمالجدول  التالي يمثل لرموعة من الدلاحظات الخاصة بطول الاطفال الدراىقين واللذين تتراوح :3التمرين

 .ؤلاء الدراىقيناوجد قيمة الوسيط لذ؟ما ىو الدتوسط الحسابي لذده البيانات  

الذي يبين توزيع عدد العائلات حسب كمية اللحوم الحمراء  لدينا جدول التوزيع التكراري التالي:4التمرين
 الدستهلكة )كغ( في الشهر.

 
 .احسب الوسيط وتأكد من النتيجة بيانيا (1
 .حدد قيمة الدنوال وتحقق بيانيا من ذلك (2

 

 الفئات)سم( [144-401[ [148-144[ [152-148[  [156-152[ [160-156[ [164-160[ [168-164[

 niالتكرار 3 18 65 85 71 32 20

ni classes 
4 ]5-3] 
5 ]7-5] 
8 ]9-7] 
3 ]11-9] 
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 ساعة (1موعة من العمال )دج الساعيةلمج لدينا الدعلومات التالية عن أجور :5التمرين

لفئاتا  ]550-500]  ]600-550]  ]650-600]  ]700-650]  ]750-700]  ]800-750]
  

]850-800]  

 6 10 18 28 18 10 6 التكرارات
اوجد قيمة الدنوال  -3احسب الدتوسط الحسابي          -2حدد قيمة الوسيط             -1  

اعرض بيانات التوزيع التكراري في شكل مدرج تكراري2 مضلع تكراري ثم حدد قراءة الدنوال من الشكل  -4
 البياني.

قراءة الوسيط من الرسم. ارسم الدضلع المجتمع الصاعد و النازل ثم حدد -5  

حدد قيمة الربيعات الأول 2الثاني و الثالث و فسر النتائج. -6   

 احسب العشير الثالث و السابع   -7

 :  6التمرين

و لرموعة 13طالب معدلذم في مقياس معين 200إحدى دفعات السنة الأولى كانت تنقسم إلى لرموعتين 2لرموعة الأولى تضم 
 . 11طالب  معدلذم في ذات الدقياس250ثانية ذات 

 ما ىو معدل الدفعة ككل في ذلك الدقياس ؟ 

 :7التمرين
 الزراعية حسب الدساحة)ىكتار( في منطقة معينة من الوطن : الجدول التالي يبين توزيع عدد الاستغلالات

 الدساحة [1.01[ [01.01[ [01.01[ [01.011[ [011.011[
 عدد الاستغلالات 10 01 01 01 01

 أرسم الددرج التكراري -0   
 احسب الدتوسط الحسابي  -0
 اوجد قيمة الدنوال -0

 :8التمرين 
 شخص أجابوا حسب الجدول التالي: 011إنشاء عدد من الدرافق الرياضية في الددينة ، اجريت دراسة لدعرفة رأي السكان حول 

 عدد الدرافق 1 0 0 0 4 0
 عدد السكان 7 00 04 00 00 0
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 احسب الدتوسط الحسابي -0

 اوجد قيمة الوسيط  -0

 احسب الدنوال -0

 :9تمرين ال
 لدينا الدعلومات التالية عن أجور لرموعة من العمال )دج/ساعة(

 الأجور  [011.001[ [001.011[ [011.001[ [001.711[ [711.701[ [701.011[ [011.001[
 العمالعدد 0 01 00 00 00 01 0

 اوجد قيمة الدنوال -0احسب الدتوسط الحسابي                     -0حدد قيمة الوسيط                      -0
 احسب العشير الثالث و السابع   -0حدد قيمة الربيعات                     -4

 : 01التمرين 
 الجدول التالي يبين توزيع الأمتعة حسب الوزن لمجموعة من الدسافرين :

 الوزن [L.230] ] 130.L] ]01.001] ] 01.01] ]01 .01[ [001.001[ [001.401[ المجموع
011 0 00 04 17 N3  N2 6  الأمتعةعدد 

 010علما أن العشير الرابع يساوي 0nو  0nاوجد-0
 041علما أن الدتوسط الحسابي يساوي  Lاوجد الحد  -0

 : 00التمرين 
ىو  0دج ومتوسط اجر عمال الورشة  00111إحدى الدؤسسات بها ورشتين  حيث متوسط اجر عمال الدؤسسة ككل ىو 

 . 0والورشة  0دج       ما ىي نسبة عمال الورشة  00011ىو  0دج ومتوسط اجر عمال الورشة 01111
 .عامل ما ىو عدد عمال الورشتين 011ادا كان عدد عمال الدؤسسة ككل ىو 

 :01التمرين 
لتبين عدد الدتزوجين حسب السن من خلال الجدول  0101و  0110متزوج لسنتي  011أظهرت دراسة إحصائية لعينة من 

 التالي :
 

 
 فئات السن [01.04[ [04.00[ [00.00[ [00.00[ [00.41[

 0110متزوجين سنة 00 41 00 01 1
 0101متزوجين سنة  0 0 00 00 00

 احسب الدتوسط الحسابي لكلا التوزيعين وقارن -0

 احسب الوسيط والدنوال لكلا التوزيعين وقارن -0
 احسب الانحراف الدعياري لكلا التوزيعين وقارن -0

 الدتزوجين  لكلا التوزيعين وقارنمن كبار  %01ما ىو أدنى سن زاوج ل -4

 من صغار الدتزوجين لكلا التوزيعين وقارن%00ما ىو أعلى سن زواج ل  -0
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 احسب معامل الاختلاف لكلا التوزيعين وقارن. -0

 :02تمرينال
 عائلة حسب سن الزواج للمرأة والرجل  001الجدول التالي يبين توزيع 

 الدتزوجينعمر  [00-00[ [00-00[ [40-00[ [00-40[ [00-00[
 عدد الدتزوجين 01 040 00 00 0
 نسبة الاناث %01 %41 %40.70 %40 %1

 
 مثل الظاىرة من خلال مدرج تكراري.-0
 ماىو متوسط عمر الزواج في العائلات. -0
 احسب متوسط عمر الزواج للإناث ثم للرجال واستنتج. -0
 من صغار الدتزوجين إناث. %01ماىو أعلى سن زواج ل-0
 ما ىو السن الذي تزوج فيو اكبر عدد من الذكور.-4

سنة 01ما ىي نسبة الدتزوجين )ذكور و إناث( الذين يقل سن زواجهم عن  -5  

 : 30التمرين 
 بلد  01الجدول التالي يبين التوزيع التكراري لدعدلات التضخم في عينة من 

 
 معدل التضخم  [1.0[ [0.0[ [0.0[ [0.7[ [7.0[ [0.00[

 عدد البلدان 0 4 0 4 0 0
 بلدان 01ما ىي قيمة التضخم التي يفوقها  -0احسب متوسط معدل التضخم                 -0
 اوجد التباين و الانجراف الدعياري                 -4         ما ىي قيمة التضخم الشائعة          -0
 اوجد معامل التغير  -0

 


